

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议 关于政府工作报告的决议

(2024年2月23日拱墅区第一届人民代表大会第三次会议通过)

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议听取和审查了冯晶区长代表区人民政府所作的工作报告。会议充分肯定区政府过去一年的工作,同意报告提出的2024年全区经济社会发展主要目标、任务和措施,决定批准这个报告。

会议认为,过去一年,区政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,紧紧围绕中央和省市区委决策部署,扎实推进三个“一号工程”“十项重大工程”,紧扣打赢“经济翻身仗”“亚运攻坚仗”两场硬仗的工作主线,团结依靠全区人民,有效应对三年新冠疫情防控转段后的超预期复杂困难局面,迎难而上,奋力拼搏,全区经济社会保持平稳健康发展。

会议强调,2024年是中华人民共和国成立75周年,是“十四五”规划实施的关键之年,也是拱墅“三城五区”建设的再

出发之年。区政府要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻落实党的二十大精神,全面学习贯彻中央和省市区委决策部署,坚持稳中求进工作总基调,把高质量发展作为首要任务,紧扣“深化改革、强基固本”主题主线,统筹推进三个“一号工程”、后亚运“十大攀登行动”,坚定不移推动“八八战略”走深走实,在“勇当先行者、谱写新篇章”中勇攀高峰、勇立潮头,为高水平打造时尚之都、数字新城、运河明珠,绘就中国式现代化拱墅实景图注入新内涵、作出新贡献。

会议号召,全区上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在区委的坚强领导下,锐意进取、开拓创新,在高水平建设“三城五区”、构建中国式现代化拱墅实景的道路上阔步前行,为杭州在全省勇当先行者谱写新篇章中勇攀高峰、勇立潮头作出新的更大贡献!

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议 关于拱墅区2023年国民经济和社会发展计划执行情况与 2024年国民经济和社会发展计划的决议

(2024年2月23日拱墅区第一届人民代表大会第三次会议通过)

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议经过认真审查,决定批准区发展改革和

经济信息化局受区人民政府委托提出的《关于拱墅区2023年国民经济和社会发展计划执行

情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告》,批准拱墅区2024年国民经济和社会发

展计划。

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议 关于拱墅区2023年预算执行情况和2024年预算的决议

(2024年2月23日拱墅区第一届人民代表大会第三次会议通过)

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议经过认真审

查,并根据财政经济委员会的审查报告,决定批准区财政局受

区人民政府委托提出的《关于拱墅区2023年预算执行情况和2024

年预算草案的报告》,批准拱墅区2024年预算。

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议 关于杭州市拱墅区人民代表大会常务委员会工作报告的决议

(2024年2月23日拱墅区第一届人民代表大会第三次会议通过)

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议听取和审查了吴才敏主任受杭州市拱墅区人民代表大会常务委员会委托所作的工作报告。会议充分肯定区人大常委会过去一年的工作,同意报

告提出的2024年主要任务,决定批准这个报告。会议要求,区人大常委会要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯

彻党的二十大精神,全面学习贯彻中央和省市区委决策部署,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,深入践行全过程人民民主,依法履职尽责,着力推动我区人大工作高

质量发展,在“勇当先行者、谱写新篇章”中勇攀高峰、勇立潮头,为奋力推进时尚之都、数字新城、运河明珠建设作出新的更大贡献!

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议 关于杭州市拱墅区人民法院工作报告的决议

(2024年2月23日拱墅区第一届人民代表大会第三次会议通过)

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议听取和审查了陈奇策院长代表杭州市拱墅区人民法院所作的工作报告。会议充分肯定区人民法院过去一年的工作,同意报告提出的2024年工作

安排,决定批准这个报告。会议要求,区人民法院要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯

彻党的二十大精神,认真学习贯彻中央和省市区委决策部署,忠实履行宪法和法律赋予的职责,聚焦“六个一流”目标,全面深化“四项建设”,加快推进审判工作现代化,在“勇当先行

者、谱写新篇章”中勇攀高峰、勇立潮头,为奋力推进时尚之都、数字新城、运河明珠建设作出新的更大贡献!

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议 关于杭州市拱墅区人民检察院工作报告的决议

(2024年2月23日拱墅区第一届人民代表大会第三次会议通过)

杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议听取和审查了桑涛代检察长代表杭州市拱墅区人民检察院所作的工作报告。会议充分肯定区人民检察院过去一

年的工作,同意报告提出的2024年工作思路,决定批准这个报告。会议要求,区人民检察院要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深学笃行

习近平法治思想,全面贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻中央和省市区委决策部署,全面履行法律监督职责,以检察工作现

代化服务保障经济社会高质量发展,在“勇当先行者、谱写新篇章”中勇攀高峰、勇立潮头,为奋力推进时尚之都、数字新城、运河明珠建设作出新的更大贡献!

做好老幼融合服务 构建“大运河幸福家园”服务阵地 拱墅持续擦亮“运河明珠”幸福底色



本报讯(记者 柳景春 石辰通讯员 程嘉敏)2月23日,拱墅区2024年度十大民生实事项目火热出炉,涵盖了群众关心的校园建设、回迁安置、老旧小区改造、电梯加装等内容。

翻看今年的民生实事项目,群众最关心的“一老一小”依然在列。今年除了“幼有善育”成长守护项目和“老有康养”社区照护项目外,拱墅还提出要切实做好“阳光相伴”老幼融合服务,为“一老一小”服务注入了新内涵。

“所谓的老幼融合服务,就是把养老和托幼的服务空间一体设计、一并推进,或者统筹‘一房多用’,推动养老、托育、工疗、文明实践等场所共建共享,在一个空间内集成多种公共服务功能。”拱墅区民政局相关负责人表示,今年全区要打造一批“一老一小”示范型融合服务点,其中有6个“大运河老年学堂”和6个“大运河少儿学堂”,还有4个“一老一小”普惠型融合服务点,“老年学堂计划开设书法、走秀、瑜伽、摄影、舞蹈、乐器等课程,全年开设课程不少于2000场,少儿学堂计划开设小小科学家、吉姆的工厂、篮球、轮滑、象棋、故事大王、绘本赏析等课程,让孩子们在形式多样、寓教于乐的课程体验和活动中,培养兴趣、开阔视野、增长见识。”

“小朋友在里面玩,我们老

人在外面聊聊天跳跳舞,都很开心。”庆隆社区的王奶奶在寒假期间经常带着小孙子去庆隆社区阳光老人家,“这里不仅有适合孩子的绘本、益智课,还有适合我们老人的兴趣班,中午还有阳光食堂,把老人和小孩的需求一起照顾到了。”

除了“一老一小”外,拱墅区今年还要完成6个“大运河幸福家园”服务阵地建设,构建起集养老服务、儿童福利、救助管理、公益慈善、社会工作、社会组织等民政服务功能于一体的民政民生综合体。

以半山街道石塘社区大运河幸福家园为例,该阵地共有将近3000平方米,目前已处于装修收尾阶段,预计今年6月份将正式完工。该社区大运河幸福家园聚力打造“未来邻里”一大核心特色场景,构建“未来治理+未来服务+未来健康+未来教育+未来交通”五大主要场景,建成后将配备社区综合服务中心、阳光老人家、婴幼儿成长驿站、望宸食堂、石塘宴会厅、社区卫生服务站等空间,助力打造亲邻睦里、文化共融、颐养天和的城市和谐社区。

民生无小事。民生实事关乎着百姓福祉,今年拱墅将继续聚焦群众关心关切的民生实事项目,积极作为、精准发力,持续擦亮“运河明珠”的幸福底色。

龙行龘龘 赏灯宋福 运河畔元宵灯谜游园会等你来

本报讯(通讯员 杨子佳)新年绽春意,上元花颜开。2月24日(元宵),运河广场(民星大舞台小广场)将举行“我们的节日·元宵”之“龙行龘龘 赏灯宋福”2024杭州市元宵灯谜游园会暨运河元宵灯会活动。

活动现场设置了龙重“灯”场、龙年大“集”、龙潮闯关、龙腾盛世、龙凤呈祥五个环节,以游园会的形式构建沉浸式节日氛围体验。

龙重“灯”场
龙腾盛世猜灯谜是元宵佳节的传统活动,龙重“灯”场环节设置了难、中、易三个等级的灯谜,市民可自行竞猜,猜对的还可现场领取奖品。
活动时间:2月24日 14:00-16:30
活动地点:运河广场(民星大舞台小广场)

龙年大“集”
龙年大“集”环节汇集了木版水印制技艺、西兴灯笼制作技艺、糖塑、剪纸、中国结编织技艺等20个有趣的非遗项目组成大运河非遗花伞市集,面向市民开展展示展销,市民们不仅可互动体验,还能看到各种不同形式的非遗技艺做成的“龙”、印刷的、纸扎的……现场还将品饮桂花龙井茶,品尝传统糕点,尽享浓厚年味。
活动时间:2月24日 12:00-16:30
活动地点:运河广场(民星大舞台小广场)

龙潮闯关
龙潮闯关环节将有古风小哥姐姐沉浸式巡游,并带领市民一起体验传统体育
活动时间:2月24日 14:30-15:30
活动地点:运河广场(民星大舞台小广场)

龙腾盛世
元宵灯谜游园会民俗展演分为《序:龙腾盛世》《正篇:卧虎藏龙》《尾声:龙腾龙跃》,将为市民和游客带来舞龙舞狮、河上鸡毛毽、传统武术通臂拳、汉服提灯、中国舞《只此青绿》等精彩表演。
据悉,灯谜游园会活动将在热闹的舞龙表演中开场,其后,吹糖人的老伯、捏泥人的老婆婆、提着灯笼的古风小姐姐都会不定时与你擦肩而过,让人身临其境,感受古人闹元宵的热闹喜庆氛围,展示期间,还将不定时与市民现场互动灯谜竞猜,好好好玩还能拿奖品。
活动时间:2月24日 14:00-16:30
活动地点:运河广场(民星大舞台小广场)

龙凤呈祥
2月24日元宵当天,运河广场上都市快报《好男好女》栏目组将带着单身男女来到现场参加游园活动,男孩女孩的资料也将挂上灯笼,市民们可现场寻觅良人,根据自身需要,踊跃报名,参加栏目组的配对活动,活动当天将评选出“元宵最默契灯下璧人”组合,赢得配对大礼。
活动时间:2月24日 15:00-16:30
活动地点:运河广场(民星大舞台小广场)

举行宪法宣誓仪式

2月23日,杭州市拱墅区第一届人民代表大会第三次会议胜利闭幕。会后,新当选的区人大常委会副主任、委员,区人大监察和法制司法委员会组成人员进行了宪法宣誓。

